

И ПОДНЯЛИСЬ ТОПОЛЯ...

Средней школе № 6 — десять лет

ТОТ, кто пришел в этот день в среднюю школу № 6 после долгой разлуки с ней, первым делом останавливался у стройных тополей, опоясавших здание: — Ну и вымахали! А ведь садили тонюсенькие веточки!

Это было ровно 10 лет назад. На окраине города, там, где начинается Северный жилой массив, строители возвели новую школу. 1 сентября 1962 года порог ее переступили 45 учителей и 1000 учеников. Чтобы увековечить день рождения нового коллектива, и были посажены маленькие тополя.

Тянулись к солнцу, выросли деревья. Переходили из класса в класс, становились взрослее и умнее ученики Анны Федоровны Семенченко, Лидии Ивановны Шаfranовой, Валентины Васильевны Драннищевой, Зои Васильевны Дунаевой и их коллег. 937 человек, воспитанных ими, разлетелись в разные концы страны, заняли достойное место в большой семье советского народа. Но не забыли родной школы. В день ее десятилетнего юбилея прислали письма и телеграммы со словами признания своим

первым учителям, с рассказами о себе, о том, как сложился их трудовой путь.

Нина Титова работает на заводе «Красный котельщик». Она депутат городского Совета; Виктор Шадрин и Александр Донцов трудятся на химзаводе и учатся на вечернем отделении радиотехнического института; Владимир Кадочников стал артистом, Галина Клименко — учительница, Юрий Плужников — летчик, Александр Ширшов — инженер.

Эти и многие другие имена выпускников были названы в докладе директора школы Владимира Савельевича Биркина на торжественном собрании коллектива школы, посвященном юбилею. Надо было видеть радостные лица сегодняшних учащихся, гордящихся своей школой, ее выпускниками, ее традициями.

А традиций немало. В школьных мастерских учащиеся изготавливают продукцию для лакокрасочного завода. Только в прошлом учебном году они заработали 13.500 рублей.

Восемь лет подряд школа держит в своих руках переходящее Красное знамя за хорошую постановку спор-

тивной работы. Ей присвоено звание спортивного коллектива «Чайка». За 10 лет проведено 234 различных массовых мероприятия, подготовлено 548 судей — общественников, 910 учащихся получили значок «Турист СССР». В школе учатся шесть чемпионов РСФСР, 22 — области и 314 — города.

Совместно с Академией педагогических наук и Таганрогским пединститутом пять лет назад начат эксперимент по развитию ученического самоуправления. Он дает положительные результаты: растет инициатива учащихся, их общественная активность, качество знаний.

Высшая ученица школы Лидия Бочкарева цель всей своей жизни выразила в девизе «Через трудности — к победе!». Этот девиз можно отнести и ко всему коллективу средней школы № 6. Все эти 10 лет он преодолевал трудности, совершенствовался, накапливал опыт и многого достиг. Поэтому так тепло звучали приветственные речи гостей.

От имени выпускников школы выступил Виктор Хруленко, ныне студент режиссерского факультета Мо-

сковского института культуры. Он пожелал учащимся быть уверенными в себе, настойчивыми в овладении знаниями.

Сердечные слова поздравления юбиляру от шефов — строителей управления «Металлургстрой» передал Николай Григорьевич Колодин. Приветственный адрес Орденом Кадетского райкома партии и исполкома райсовета вручила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии Евгения Владимировна Степанова.

За активную работу по коммунистическому воспитанию учащихся Орденом Кадетского райкома ВЛКСМ наградили почетной грамотой школьную комсомольскую организацию.

— Сотни ребят прошли перед учителями за эти годы, — сказал в своем выступлении заведующий кафедрой педагогики и психологии педагогического института, кандидат педагогических наук Николай Дмитриевич Носков. — И они всех помнят. Всегда уважайте учителя, ребята, его великое и недюжинное терпение. А он, я уверен, не снизит требования ни к себе, ни к вам ни в одном из разделов науки.

Родительские комитеты классов, сами учащиеся, шефы преподнесли школе подарки: портреты, книги, альбомы, наборы для кружковой работы. Художники В. Лунев, И. ДЕРЕБЕРА и А. Степаненко подарили картины.

Праздничное торжество окончено. Но этот день не забудут ни учителя, ни учащиеся. О нем напомнит маленькая металлическая пластинка на одной из стен в фойе школы. Под ней замуровано письмо-наказ учащихся тем, кто переступит порог школы в 1982 году: пусть помнят о созданных в первое десятилетие школы традициях и продолжают их!

А. ДЕДЯРЕВА.

У РОДНОГО ПОРОГА

Когда кончаются уроки
в школе,
Учитель долго смотрит вслед
ученикам,
Которые легко, как ветер
в поле,
Бегом из школы мчатся
по домам.

Вот так стоять он долго
будет
И взглядом провожать
питомцев в путь.
Он знает, что когда-то
его дети
Ракеты в космос поведут!
Г. БУРЯКОВ.
Выпускник педагогического института.